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Niederschrift 
 
über die Einwohnerversammlung der Gemeinde Probsteierhagen (PROBS/EV/02/2018) 

vom 29.05.2018 
 
Anwesend: 
Karl Heinz Fahrenkrog Gemeindevertreter 
Jörg Fister Gemeindevertreter 
Klaus Robert Pfeiffer Bürgermeister, zugleich als Protokollführer 
Petra Pluhar Gemeindevertreterin 
Ulrike Schneider Gemeindevertreterin 
Rolf Timm Gemeindevertreter 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:55 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Probsteierhagen, Schloßstr. 16, "Schloß Hagen" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Wahl der Mitglieder für den Beirat für Natur und Umwelt in 

der Gemeinde Probsteierhagen 
 

   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung, Mitglieder 
des Beirats, die weiteren Gäste und Herrn Meckes vom Probsteier Herold. Es nehmen 
31stimmberechtigte Besucher an der Einwohnerversammlung teil. Die Einladung zur Ein-
wohnerversammlung gemäß § 16 b GO ist am 27.03.18 im Probsteier Herold und in der 
Mai-Ausgabe der Ortsnachrichten veröffentlicht worden. Änderungen oder Ergänzungen 
zu der Tagesordnung werden nicht gewünscht. Die Anwesenden tragen sich in eine Anwe-
senheitsliste ein. (Anlage zur Niederschrift) Herr Reischke fragt ob es Gemeindevertrete-
rinnen überhaupt erlaubt ist, sich in den Beirat für Natur und Umwelt wählen zu lassen. Er 
sieht hier Interessenskonflikte. Der Vorsitzende erklärt, dass es weder in der GO des Landes 
S-H noch in der Geschäftsordnung der Gemeinde Hinweise auf Einschränkungen der Wähl-
barkeit von Gemeindevertreterinnen gibt. Vor Eintritt in die Wahl gibt der Vorsitzende den 
anwesenden Kandidaten die Möglichkeit sich kurz vorzustellen. Dies geschieht in der 
namentlichen Reihenfolge der Bewerber. Die entschuldigt abwesenden Bewerberinnen 
Geest-Hansen und Maaß stellt der Vorsitzenden vor beziehungsweise verliest er für 
Maaß eine Notiz. 
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TO-Punkt  2: Wahl der Mitglieder für den Beirat für Natur und Umwelt in der Ge-
meinde Probsteierhagen 

 
Der Vorsitzende erläutert den Wahlvorgang und verweist auf die Wahlkabinen im Pogwisch-
zimmer und im Durchgang zum Blomezimmer. Vor Beginn des Wahlvorganges wollte ein 
Bewerber nochmals erklären, weshalb er als zukünftiger Gemeindevertreter sich auch im 
Beirat zur Wahl stellt. Der Vorsitzende unterbricht ihn und stellt fest, dass er auf die Frage 
von Herrn Reischke ausführlich geantwortet hat. Dies bedarf keiner weiteren Erklärung oder 
Kommentierung. 
 
Als Wahlvorstand haben sich gemeldet: 
Vorsitzender: Klaus Pfeiffer 
Stellvertreter: Frank Arp 
Beisitzer und Stimmenauszähler: Heidelinde Pfeiffer, Rolf Timm 
 
Beginn des Wahlvorganges: 19:50 Uhr  
Ende des Wahlvorganges:    20:05 Uhr 
 
Zur Stimmenauszählung von 20:05 Uhr bis 20:15 Uhr unterbricht der Vorsitzende die Ein-
wohnerversammlung. 
 
Die Auszählung der Stimmzettel ergab folgendes Ergebnis —Reihenfolge nach erreichten 
Stimmen: 
Dr. Erik Christensen   29 Stimmen  
Jörg Fister    27 Stimmen 
Alexander Kolberg   25 Stimmen 
Michael Hildebrandt   23 Stimmen 
Angela Maaß    17 Stimmen 
Ulrike Schneider   17 Stimmen 
Karl-Heinz Geest-Hansen  16 Stimmen 
 
Damit sind die oben genannten Bewerberinnen als Mitglieder in den Beirat gewählt.  
Frau Gabriele Heitmann und Herr Götz Wolf-Schwerin bekamen jeweils 14 Stimmen und 
stehen als Nachrücker auf der Liste. 
 
Der Vorsitzende beglückwünscht die gewählten Mitglieder des Beirates, bedankt sich für die 
gute und konstruktive Mitarbeit in der abgelaufenen Legislaturperiode, wünscht allen eine 
gute Heimkehr und schließt die Einwohnerversammlung um 20:55 Uhr. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Klaus Robert Pfeiffer  Sönke Körber 
Bürgermeister/Protokollführer   Amtsdirektor  
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